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 s¹dLð qŠ±∫

                               d1 = 50mm  ,  d2 =100mm,

n1 = 3600
1

min  ,  n2 = ?

  

n
2
=

n
1
d

1

d
2

=
3600× 50

100
=1800

1

min

 s¹dLð qŠ≤∫

d2 =120mm  ,  n1 =1500
1

min ,  

n2 = 4000
1

min
 ,  d1 = ?

  

d
1
=

d
2
n

2

n
1

=
4000×120

1500
= 320mm

 s¹dLð qŠ≥∫

d
1
= 80mm   ,   d

3
=120mm   ,

  

n1 = 200
1

min
 ,  d5 =160mm

  

n
2
=

n × d
1

d
2

=
200× 80

160
=100

1

min

  

n
4
=

n × d
3

d
4

=
200×120

120
= 200

1

min

  

n
6
=

n × d
5

d
6

=
200×160

80
= 400

1

min

 s¹dLð qŠ¥∫

i = 3   ,   d
1
=150mm   ,   n

2
= ?  ,

  

n
1
=1440

1

min
  ,   d

2
= ?

  

n
2
=

n
1

i
=

1440

3
= 480

1

min

d
2
= d

1
× i =150× 3 = 450mm

 s¹dLð qŠµ∫

  

i =
d

2
× d

4

d
1
× d

3

=
65 ×65

150×130
=

13

60
=0/ 216®n�«

  

n4 =
n1

i
= 925

13

60

= 4269 / 21 min®»

 s¹dLð qŠ∂∫

  
d

3
= d

6
= 240mm   ,   d

1
= d

8
= 300mm   ,

d5 = d4 =180mm , n1 = 800
1

min
  ,

  
d

1
= d

2
=120n

  

n
2
=

nd
1

d
2

=
800× 300

120
= 2000

1

min

  

n
4
=

n × d
3

d
4

=
800×240

180
=1067

1

min

  

n
6
=

n × d
5

d
4

=
800×180

240
= 600

1

min

  

n
8
=

n × d
7

d
8

=
800×120

300
= 320

1

min

dO−�“ ŒdÇ Ë Áb�œŒdÇ  U³ÝU×�

Áb�œŒdÇ Ë Áb�œ ‡‡ n0«

t?×?H?� t?Ð X?³?0?, œd?Ö Á—« t?G?Oð ÊœdÐsO¹UÄ U¹ ôUÐ È«dÐ ‡‡

øœuýv� ÁœUH²Ý« vL²0OÝ tÇ “« ÁU~²Ýœ

q?¹—œ ÁU?~²Ýœ ÂUE, tÝ tÐ —uðu� “« X�dŠ ‰UI²,« È«dÐ ‡‡

øœuýv� ÁœUH²Ý« vL²0OÝ tÇ “« vFdÐ v²Ýœ



¥∑

Áb,œ “« X�dŠ Ë  —bF ‰UI²,« È«dÐ vðô¬sOýU� tÇ —œ ‡‡

øbMM�v� ÁœUH²Ý« Áb,œŒdÇ Ë

U¼ŒdÇ “« vJ¹ ̈ bý t²HÖ tL0ð ŒdÇ Y×Ð —œ t� —uÞÊUL¼

Ëœ s¹« vLdÞ “« Ë XÝ« qB²� sOýU� tÐ Èd~¹œ Ë —uðu�Ëd²J�« tÐ

Ëœ d¼ vDO×� XŽdÝ s¹«dÐUMÐ bMýUÐv� ”ULð —œ d~¹œr¼ UÐ ŒdÇ

∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ vDO×� XŽdÝ ÊuÇ Ë býUÐv� ÊU0J¹

V = d. π .n Ê«—Ëœ œ«bFð U¹× ŒdÇ jO×� =V

® U?¼t?,«b?,œ œ«bFð »d{q�UŠ UÐ b,«uðv� ŒdÇ jO×�Z©

® t,«b,œ d¼ ÷dŽ —œe∫s¹«dÐUMÐ Æb¹¬ XÝœtÐ ©

  
V

1
= V

2
⇒ d

1
π n

1
= d

2
π n

2
⇒ e

1
z
1
n

1
= e

2
z

2
n

2

ÊË—œ Uð bMýUÐ dÐ«dÐ r¼ UÐ b¹UÐ ŒdÇ Ëœ d¼ ÈU¼t,«b,œ ÷dŽ ÊuÇ Ë

 vMF¹ bMM� X�dŠ Ë t²LdÖ —«dF d~¹œp¹
  
e
1
= e

2
ÆbýUÐ 

Xý«œ rO¼«uš

  
z
1
n

1
= z

2
n

2

Xý«œ b¼«uš «—  ËUHð s¹« jIL tL0ð ŒdÇ UÐ t0¹UI� —œ

ÆXÝ« t²LdÖ —«dF U¼ŒdÇ ÈU¼t,«b,œ œ«bFð ¨ŒdÇ dDF ÈUłtÐ t�

 U?³?ÝU?×?� U?Ð t?D?Ð«— —œ «— tL0ð ŒdÇ ÈU¼vÖó¹Ë v�ULð s¹«dÐUMÐ

ÆXý«œ b¼«uš

dO−�“ ŒdÇ ‡‡ »

øbM�v� X�dŠ t,u~Ç tšdÇËœ 

Êœd?Ð s?O?¹U?Ä U?¹ ôU?Ð È«d?Ð v?Öb?MÖ ÈU¼ÁU~²Ýœ “« vCFÐ 

ÆbMM�v� ÁœUH²Ý« dO−,“ ŒdÇ Ë dO−,“ r²0OÝ “« ÁU~²Ýœ t×H�

ÁœU?H?²?Ý« r?²?0?O?Ý s¹« “« ÁUÖ—U� ÈU¼qOIŁdł “« vCFÐ 

ÆbMM�v�

ÊË—œ tÞuÐd� dO−,“ t� ÁœuÐ —«œt,«b,œ r²0OÝ s¹« ÈU¼ŒdÇ

Ê«uðv� U¼ŒdÇ —Ëœ œ«bFð t³ÝU×� È«dÐ Ë œdOÖv� —«dF U¼t,«b,œ

∫t�È—uÞtÐ ÁœuL, qLŽ t,«b,œ ŒdÇ tÐUA�

  
z
1
n

1
= z

2
n

2

Ë dO−,“ Ë Áb,œŒdÇ Ë Áb,œ r²0OÝ È«dÐ ‰UI²,« X³0, vLdÞ “« Ë

ÆbýUÐv� tL0ð ŒdÇ Ë tL0ð tÐUA� dO−,“ ŒdÇ

  

i =
n

1

n
2

=
z

2

z
1

∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ ‰UI²,« X³0, V�d� ÈU¼ŒdÇ —œ Ë

  

i =
ne

nm
=

z
2
.z

4

z
1
.z

3

 t?,u?L?, ÈU¼‰U¦�± Ë ≤t?Ð a?ÝU?Ä “« b?F?Ð Æœuý qŠ »U²� 

q¹U0� ÁbM¹¬ t0Kł È«dÐ t� œuý ÂöŽ« ̈ ÊU¹ułdM¼ v�UL²Š«  ô«RÝ

  U×H� tÐ ◊uÐd�¥≥¨¥¥ Ë ¥µÆœuý qŠ 
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  U?×H� q¹U0� jIL t0Kł s¹« —œ¥≥¨¥¥ Ë¥µjÝuð 

Æœuý vÝ—dÐ ÂËœ qBL X�dL  —u� —œ Ë œuý qŠ ÊU¹ułdM¼

 s¹dLð qŠ±∫

z
1
= 40  , n

2
= 6401/ min  , z

2
= 25   , n

1
= ?

  œbŽ

  

n
1
=

n
2
.z

2

n
2

=
640×25

40
= 40

1

min

 s¹dLð qŠ≤∫

         n1 = 900      1/ min  , z1 =15  , n2 = 225

  
1/ min ,z2 = ?

  œbŽ

  

z
2
=

z
1
.n

1

n
2

=
15 ×900

225
= 60

 s¹dLð qŠ≥∫

  

n4 = 2500      1/ min  ,  n1 = ?

  
n1 = n4 ×

z2.z4

z1.z3

⇒ n1 = 2500×10×25

40×15

  =1042      1/ min

 s¹dLð qŠ¥∫

n1 =1000  1/ min , n4 = 2500  1/ min ,z3 = ?

  

z
3
=

n
4
× z

2
× z

4

n
1
× z

1

 œbŽ

  

z
3
=

2500×10×25

1000× 40
=16

 s¹dLð qŠµ∫

i = ? ,  ne =1000   1/ min  ,  n3 = 2400    1/ min

 s¹dLð qŠ±∫

d
1
= 25cm  ,  d

2
=12cm  ,  A = 55cm

  

α = Arcsin
R − r

A
= Arcsin

12 / 5 − 6

55
= 6 / 7

0

  
MN = A2 − (R − r)2 = 55

2 − (12 / 5 − 6)2 = 54 / 6
0

  

L = 2(MN) +
Dπ (180+2α )

360
+

dπ (180 − 2α )

360

               

  
L = 2(54 / 6) + (25)(3 /14)(180+2(6 / 7)0)

360
+ (12)(3 /14)(180 − 2×6 / 7)

360

  
L =168 / 8cm

 s¹dLð qŠ≤∫

 
  
n

1
= 2500 1/ min  , d

1
= 25cm  , d

2
=12cm  ,n

2
= ?  ,  i = ?

ÂËœ qB: ÊU¹UÄ Êu�“¬  ô RÝÂËœ qB: ÊU¹UÄ Êu�“¬  ô«RÝ

  

i =
ne

nm

=
1000

2400
=

5

12



µ∞

  

n
2
=

n
1
× d

1

d
2

=
2500×25

12
= 5208  1/ min

  

i =
d

2

d
1

=
12

25
=0/ 48

 s¹dLð qŠ≥∫

  
i = 4   ,  n

1
=1000 1/ min  ,  z

1
= 25  ,  n

2
= ?  ,  z

2
= ?

  

n
2
=

n
1

i
=

1000

4
= 250 1/ min

z
2
= z

1
× i = 25 × 4 =100

 s¹dLð qŠ¥∫

i
1
= 3  ,  i

2
= 4  ,  i = ?

  
i = i

1
× i

2
= 3 × 4 =12

 s¹dLð qŠµ∫

∫fÄ bM²0¼ Ê—UI²� „d×²� Ë „d×� ÈU¼ŒdÇ ÊuÇ

d
1
= d

6
= 60mm  ,  d

3
= d

4
= 80mm  ,  d

5
= d

2
=100mm ⇒ V

1
= ? ,  V

2
= ? ,  V

3
= ?

  

n
2
=

n × d
1

d
2

⇒ n
2
=

2500×60

100
=1500

1

min

  

V
1
= d. π .n

2
⇒ V

1
=

75

1000
× 3 /14×

1500

60
= 5 / 88

m

s

  

n
4
=

n × d
3

d
4

⇒ n
4
=

2500× 80

80
= 2500

1

min

  

V
2
= d. π .n

4
⇒ V

2
=

75

1000
× 3 /14×

2500

60
= 9 / 81

m

s

  

n
6
=

n × d
5

d
6

⇒ n
6
=

2500×60

60
= 4166 / 66

1

min

  

V
3
= d. π .n

6
⇒ V

3
=

75

1000
× 3 /14×

4166 / 66

60
=16 / 35

m

s
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r¼œeOÝ t
Kł ÈbMÐÊU�“ t�U�dÐ                                

±”ö� Êœd�ÁœU�¬±∞

≤Ê¬ tÐ ◊uÐd�  U³ÝU×� Ë vJO,UJ� —U� f¹—bðµ∞

≥t,uL, ‰U¦� qŠ≥∞

t�bI�

® p?¹eOL »U²� —œ ÊU²ÝdOÐœ ‰Ë« ‰UÝ —œ±ÈU¼XOL� tÐ ©

v?¹U?¼XOL� Ułs¹« —œ Ë ¨XÝ« Ábý Á—Uý« pO,UJ� p¹eOL tO�Ë«

ÆrO¹UL,v� È—Ë¬œU¹ ¨XÝ« Â“ô qBL s¹« —œ t� «—

±∫Âdł ‡‡Ê¬ Âd?ł «— r?0?ł d¼ ÁbM¼œqOJAð ÁœU� —«bI� 

Ë X?Ý« ÂdÖuKO� Âdł ÈdOÖÁ“«b,« vK�« bŠ«Ë t� bM�U,v� r0ł

ôuLF� «— ÂdłÎ UÐ mÆrO¼œv� g¹UL, 

≤∫©s?O�“ tÐ–Uł® vA�«dÖ Ê«bO�  bý ‡‡X?Ý« vÐU²ý 

 Ê¬ bŠ«Ë t� bM¹UL,v� V0� œ«“¬ ◊uIÝ ‰UŠ —œ ÂU0ł«  t�

  

m

s2

ôuLF� Ë ÁœuÐÎ UÐ gÆœuýv� Áœ«œ g¹UL, 

 —«bI� ‡‡g∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ 
  
g = 9 / 8 ≈ 10 m s2

≥∫Ê“Ë ‡‡b?,uýv� œ—«Ë sO�“ ·dÞtÐ t� ÂU0ł« ÈËdO, 

—œ Âd?ł »d?{q?�U?Š “« s?ðu?O?, Êu,UF o³Þ œuýv� ÁbO�U, Ê“Ë

® sðuO, Ê¬ bŠ«Ë t� b¹¬v� XÝœtÐ sO�“ qIŁ »U²ýNË býUÐv� ©

ôuLF�Î X�öŽ UÐ WÆœuýv� Áœ«œ g¹UL, 

W = m.g

 ‰U¦�±∫ Ê“Ë ±∞Æb¹—Ë¬ XÝœtÐ «— »¬ ÂdÖuKO�

W = m.g ≈ 10×10=100N

 ‰U¦�≤∫øœ—«œ v,“Ë tÇ —UÐ sð p¹ 

  
W = m.g ≈ 1000×10=10000N

¥∫©v0U~Ç U¹ Áó¹Ë Âdł® ’uBO� Ê“Ë ‡‡Âdł X³0, 

»uÇ l¹UM� —œ Ë bM¹uÖ ’uBo� Ê“Ë «— U¼Ê¬ r−Š tÐ ÂU0ł«

 U¹ «— Áó¹Ë Âdł ÈdOÖÁ“«b,« bŠ«Ë

  

kg

m3
 U¹ Ë 

  

g

cm3
b,dÐv� —U�tÐ 

 X�öŽ UÐ ËDÆbM¼œv� g¹UL, 

D =
m
V

d?Ð«d?Ð ÂU?0?ł« Âd?ł t � X?LdÖ t−O², Ê«uðv� ôUÐ tDÐ«— “«

∫UÐ XÝ«m = D.V

∫Xýu, Ê«uðv� Ê“Ë tDÐ«— tÐ tłuð UÐ sOMâL¼ Ë

W = D.V.g

 ‰U¦�±∫ œUFÐ« tÐ È«t²oð   2m × 30cm × 5cmÂdł UÐ Ë 

 Áó¹Ë

  

D =0/ 50
g

cm3
øXý«œ b¼«uš v,“Ë tÇ ¨

Ë   V = a.b.h = 2×0/ 30×0/05 =0/03m3

  

D =0/ 50×1000= 500
kg

m3

W = D.V.g = 500×0/03 ×10=150N

 ‰U¦�≤∫ Ê“Ë ≤∞∞’uBo� Ê“Ë Æb¹—Ë¬ XÝœtÐ «— »¬ d²O� 

∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ »¬

  

D =1000
kg

m3

  V = 200 ÷ 1000=0/ 2m3

ÆXÝ« VFJ� d²� Â—«e¼p¹ d²O� d¼

W = D.V.g =1000×0/ 2×10= 2000N

 ‰U?¦?�≥∫’u?B?o?� Ê“Ë U?Ð ‘«— f?M?ł “« È«t?M?OÐ ÁœdÖ 

  
D =0/ 65 g cm3

 jÝu²� dDF Ë ¥∞cm ‰uÞ Ë ≥œułu� d²�

Æb¹—Ë¬ XÝœtÐ «— Ê¬ Ê“Ë ÈËdO, ÆXÝ«

  

V =
d2 π
4

× h =
(0/ 4)2(3 /14)

4
× 3 =0/ 37m3

  
W = D.V.g = 650×0/ 37 ×10= 2405N



µ≥

vJO�UJ� —U4

ÂU?Ž rNL dE, “« Ë p¹eOL rKŽ dE, “« vJO,UJ� —U� n¹dFð

d?Ð«d?Ð —U � ÂU?Ž r?N?L d?E?, “« t�È—uÞtÐ Æb,—«œ  ËUHð r¼ UÐ vL�

p¹eOL rKŽ dE, “« v�Ë b¼œ Œ— vL0ł ÈË— t� vðUOKLŽ UÐ XÝ«

Ê¬ Ë œu?ý œ—«Ë r?0?ł t?Ð v?¹Ëd?O?, t � œdOÖv�  —u� v,U�“ —U�

Æœuý UłtÐUł ËdO, ÈU²Ý«— “« r0ł

∫‰U¦�

U?łt?ÐU?ł Ë r?O ¼œv?� q?¼ u?K?ł ·dÞtÐ «— vL0ł ‡‡ n�« 

ÆXÝ« t²LdÖ  —u� —U� X�UŠ s¹« —œ Æœuýv�

u??K??ł ·d?Þt?Ð Ë r?¹«t?²?Ld?Ö X?Ýœ ÈË— «— v?L?0?ł ‡?‡ »

∫«d¹“ ÆœdOÖvL,  —u� È—U� Ábý t²HÖ n¹dFð dE, “« Ær¹Ë—v�

Ë u?K?ł ·d?Þt?Ð Ëœ d ¼ v¹UłtÐUł Ë ËdO, ‡‡ n�« X�UŠ —œ

ÆbM²0¼ U²Ý«—r¼

XÝ« vIL« ÈUłtÐUł Ë ÈœuLŽ Ê“Ë ÈËdO, ‡‡ » X�UŠ —œ

ÆbM²0O, U²Ý«—r¼ Ë

 t×H� ÈU¼qJý vÝ—dÐ¥∏

∫sOðU4 ÁœdÖ U¹ tOMÐ ÁœdÖ Êœd4bMKÐ ‡‡v?¹UłtÐUł Ë ËdO, 

ÆXÝ« ôUÐ ·dÞtÐ

∫‰UýuÄ s²O¹— ‡‡s²o¹— v¹UłtÐUł Ë ‰UýuÄ Ê“Ë ÈËdO, 

ÆXÝ« XNłr¼ U¼Ê¬

∫gJÇ tÐd{ ‡‡aO� s²L—ËdL Ë tÐd{ “« q�UŠ ÈËdO, 

ÆbM²0¼ XNłr¼ t²oð ÊË—œ

∫Êœ“ÊU¼uÝ ‡‡ÊU ¼uÝ X�dŠ Ë ÊU¼uÝ dÐ œ—«Ë ÈËdO, 

ÆbM²0¼ XNłr¼

t?²?ý«œ t¹Ë«“ d~¹œp¹ UÐ v¹UłtÐUł Ë ËdO, XNł dÖ« ‰UŠ

� Ë Áœd� t¹e−ð «— ËdO, ̈ bMýUÐRv¹UłtÐUł ÈU²Ý«— —œ t� «— È«tH�

ÆrO¼œv� —«dF t³ÝU×� œ—u� ¨œ—«œ —«dF

∫v?J?O?�UJ� —U4 t³ÝU×�—U � ¨b?ý t?²?HÖ t� vH¹dFð o³Þ 

ÊœuÐXNłr¼ ◊dý tÐ v¹UłtÐUł Ë ËdO, »d{q�UŠ UÐ XÝ« dÐ«dÐ

ÆbýUÐv� d²� sðuO, Ê¬ ÈdOÖÁ“«b,« bŠ«Ë t�

W = F.S

® bM¹uÖ ‰Ë˛ p¹ «— d²�sðuO, d¼ ËJ©

∫Xýu, Ê«uðv� bMýU³, XNłr¼ v¹UłtÐUł Ë ËdO, dÖ« ‰UŠ

W = F.S.cos θ

θÆXÝ« v¹UłtÐUł Ë ËdO, ÈU²Ý«— sOÐ t¹Ë«“ ÊUL¼ 

∫XÝ« d¹“ Õdý tÐ tDÐ«— s¹« qO�œ

 t¹Ë«“ UÐ v¹ËdO, dÖ«θ—œ Ë býUÐ t²LdÖ —«dF oL« tÐ X³0, 

ÁU?~?²?Ýœ ÈU ¼—u?×?� ÈË— «— ËdO, Ê¬ ¨býUÐ vL0ł ÊbOA� ‰UŠ

b¼«uš v¹UłtÐUł UÐ U²Ý«—r¼ t� vIL« tH�R� rOM� t¹e−ð  UB²o�

∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ œuÐFx = F.cos θ

F

O

y

x
θ

Fx

 qJý±‡‡≥

 Ëd?O, s¹« dÖ« ËF.cos θ v?¹UłtÐUł —œ «— St?D?Ð«— rO¹UL, »d{ 

Æb¹¬v� XÝœtÐ dE, œ—u�

 ‰U?¦?�±∫ v?Ö—e?Ð t?Ð v?¹ËdO, ±∞∞t?¹Ë«“ o?L« U?Ð t � s?ðuO, 

∂∞¨XÝ« vIL« jš ÈË— vL0ł ÊbOA� ‰UŠ —œ œ“UÝv� tł—œ

 r0ł dÖ«µÆbO¹UL, t³ÝU×� «— ÁbýÂU−,« —U� œuý UłtÐUł d²� 

W = F.S.cos θ

W =100× 5 × cos60o = 250J  

 ‰U¦�≤∫ dÖ« ≤∞∞ŸUHð—« —œ t� vF³M� ÊË—œ tÐ «— »¬ d²O� 

µ—«b?I?� t?Ç Áb?ý ÂU?−?,« —U � ¨rO¹UL, ˛UáLÄ XÝ« t²LdÖ —«dF Èd²�

øXÝ«

—U�= »¬ Ê“Ë ×     ŸUHð—« W = F.S = W.h

W = D.V.g.h

  W =1000×0/ 2×10× 5 =10000J =10kJ
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XÝuOÄXÝuOÄ

X4dŠ Á—UÐ—œ sðuO� sO�«uS

rOM� vÝ—dÐ «— ÂU0ł« Êb�¬—œ X�dŠtÐ XKŽ rO¼«uoÐ dÖ«

 q?O?³F “« vLO¼UH� b¹UÐËd?O� Ë Âdł  ôœUF� —œ «—  X?4dŠœ—«Ë

v?Ý—d?Ð åp?O?�U?M?¹œò ÁUÖb¹œ “« «— X�dŠ  —u� s¹«—œ t� rOM�

v?�u?�« —u?Þt?Ð t� œuÐ ÈbMLA,«œ sO²0o, sðuO, ÆœuL, rO¼«uš

pO�UM¹œ vÝUÝ« sO,«uF Ë œd� œ—«Ë X�dŠ —œ «— ËdO, Ë Âdł rO¼UH�

® Ë« œu?š ÂU, tÐ t� «—X?4dŠ —œ sðuO� sO�«uSb?,uýv� ÁbO�U, ©

UÐ tDÐ«— —œ nK²o� ÈU¼gÝdÄ tÐ v¹uÖaÝUÄ È«dÐ t� ̈ œuL, l{Ë

ÆœdOÖv� —«dF ÁœUH²Ý« œ—u� X�dŠ

∫s?ðu?O� ‰Ë« Êu�USX?�d?Š U?¹ Êu?J?Ý X�UŠ vL0ł d¼ 

U?¹ Ëd?O?, t�Ê¬ d~� b¼œv� t�«œ« «— œuš Xš«uMJ¹ jo�«rOI²0�

ÆbM� dŁ« Ê¬ dÐ Ã—Uš “« v¹U¼ËdO,

X�dŠ ‰UŠ —œ U¹ ÊuJÝ X�UŠ —œ Êb,U� dÐ ÂU0ł« q¹ULð

Æœuýv� ÁbO�U, åvÝdM¹«ò U¹ åv²o�ò Xš«uMJ¹

ÂU?0?ł« v?M?F?¹ XÝ« ÂU0ł« tL¼ XO�Uš vÝdM¹« U¹ v²o�

—œ t?� Èd?O?O?G?ð d ¼ dÐ«dÐ —œ t� bM²0¼ XO�Uš s¹« È«—«œ ÈœU�

bM²0¼ s�UÝ t� U¼Ê¬ ∫bMM�v� X�ËUI� œuý q�UŠ U¼Ê¬ XŽdÝ

bM²0¼ X�dŠ —œ t� U¼Ê¬ Ë bM,ULÐ vFUÐ ÊuJÝ ‰UŠ —œ bM¼«ušv�

X�dŠ tÐ ©Á“«b,« Ë XNł ÿU×� “«® XŽdÝ dOOGð ÊËbÐ bM¼«ušv�

©ÈU?¼ËdO, U¹® ÈËdO, t� s¹« d~� ÆbM¼œ t�«œ« XÝ«— jš dÐ œuš

Æb¹UL, XŽdÝ dOOGð tÐ —u³−� «— U¼Ê¬ vł—Uš

 gÝdÄ±∫ÂU~M¼ qO³�uð« ÊUMOA,dÝ t� œuýv� tO�uð «dÇ 

øbM¹UL, ÁœUH²Ý« vML¹« bMÐdL� “« U¼ÁœUł —œ X�dŠ

 g?ÝdÄ≤∫X?Ý« Ê«b?M?Ða?¹ Ê¬ `?DÝ t� È«ÁœUł —œ «dÇ 

XÝ«— jš œ«b²�« —œ Ë bM� XOF³ð ÁœUł êOÄ “« b,«uðvL, qO³�uð«

øœuýv� Ã—Uš ÁœUł “«

∫s?ðu?O� ÂËœ Êu�USl?F«Ë Ëd?O?, d?O?ŁQð X×ð vL0ł ÁUÖd¼ 

Ë rOI²0� X³0, ËdO, UÐ t� œdOÖv� vÐU²ý ËdO, Ê¬ XNł —œ ¨œuý

Æœ—«œ fJŽ X³0, Âdł UÐ

a
→
=

F
→

m

F
→
= m × a

 »U²ý× Âdł =ËdO, 

a ∫»U²ý 
  
m s2

tO,UŁ —Ëc−� dÐ d²� 

 m ∫Âdłkg       ÂdÖuKO� F ∫ËdO, NsðuO, 

ÆœuL, n¹dFð «— ËdO, bŠ«Ë Ê«uðv� tDÐ«— s¹« “« ÁœUH²Ý« UÐ

  

N =1kg ×1
m

s2

vÐU²ý ÂdÖuKO� p¹ Âdł tÐ t� XÝ« v¹ËdO, sðuO, p¹ vMF¹

Æb¼bÐ tO,UŁ —Ëc−� dÐ d²� p¹ ‰œUF�

∫Xýu, Ê«uðv� sOMÇr¼W = m × g

 qIŁ »U²ý× Âdł =Ê“Ë 

X4dŠ Á“«b�«

X�dŠ Á“«b,« «— Ê¬ XŽdÝ —œ r0ł p¹ Âdł »d{q�UŠ

ÆbM¹uÖ r0ł

 XŽdÝ× Âdł =X�dŠ Á“«b,« 

P
→
= mv

→

∫t? �u?L � t?K?¾?
?� Âd??ł t?Ð q?O?³?�u?ð« ±∏∞∞kgX?Žd?Ý U?Ð 

µ¥X?Ý« X?�d?Š —œ vIL« Ë rOI²0� ÁœUł —œ XŽUÝ —œ d²�uKO�

  b?� —œ U?ð XÝ« Â“ô v²ÐUŁ ÈËdO, tÇ±∞t?Ð «— Ê¬ X?ŽdÝ tO,UŁ 

∏∞kg/nÆrO,UÝdÐ 

  

V0 = 54×
1000

3600
=15 / 5m s

  

V = 90×
1000

3600
= 25m s

  
F = m

V − V0

A

  

F =1800×
25 − 15

10
=1800N

∫sðuO� ÂuÝ Êu�US«— r?0ł p¹ —U²L— sðuO, ‰Ë« Êu,UF 



µµ

ÈU¼ËdO, bM¹¬dÐ t� XÝ«v²�UŠ s¹« Ë bM�v� ÊUOÐ ‰œUFð X�UŠ —œ

dÖ« t� bM�v� ÊUOÐ sðuO, ÂËœ Êu,UF ÆXÝ« dH� r0ł Ê¬ dÐ œ—«Ë

d?O?OGð r0ł X�dŠ —œ t,u~Ç ¨býU³, dH� ©U¼ËdO, bM¹¬dÐ U¹® ËdO,

Æœuýv� q�UŠ

ÊU?O?Ð d~¹œp¹ dÐ «— r0ł Ëœ qÐUI²� dŁ« sðuO, ÂuÝ Êu,UF

ÆbM�v�

sOMÇ sðuO, ‰u�« »U²� “« ÂuÝ Êu,UF tLK� tÐ tLK� tLłdð

∫XÝ«

·öš —œ Ë Ê¬ UÐ ÈËU0� XÝ« vKLF�«fJŽ vKLŽd¼ È«dÐ

ÈËU0� Á—«uL¼ d~¹œp¹ dÐ r0ł Ëœ ÈU¼qLŽ d~¹œ  —U³ŽtÐ ªÊ¬

ÆXÝ« r¼ n�Uo� XNł —œ Ë

∫‰U¦�X�dŠ ¨Ê¬ “« t�uKÖ ÃËdš ÂU~M¼ @MHð Êœ“VIŽ 

t?,«“Ë—  «b?¼U?A?� “« È—U?O0Ð Ë ì Ë Xł ÈULOÄ«u¼ Ë pýu�

Æœ“UÝv� —UJý¬ «— sðuO, ÂuÝ Êu,UF

∫t �uL� tK¾
� X�d?Š »U²ý bO¹UL, t³ÝU×� ar0ł p¹ 

 ÂdłtÐm∫d¹“ qJý „UJD�« ÊËbÐ —«œVOý `DÝ dÐ 

d?Ö«Æœ—«b?, r?0?ł Âd?ł t?Ð v?~?²?0?Ð »U?²?ý s¹« t� rOMOÐv�

    α = 90
o

 ∫býUÐ a = gÆbý b¼«uš qIŁ »U²ý ‰œUF� »U²ý vMF¹ 

∫tÐd{

F × t = m∆ν

∫n¹dFðtÐd{ s¹« dŁ«—œ œuý œ—«Ë È«tÐd{ vL0ł dÐ dÖ« 

Ê«e?O?� UÐ dÐ«dÐ tÐd{ Á“«b,« t�È—uÞtÐ bM�v� dOOGð r0ł XŽdÝ

ÆœuÐ b¼«uš r0ł ©X�dŠ Á“«b,«dOOGð®

 qJý —œ t� gJÇ Ë aO� ‰U¦�±‡‡≥XÝ« Ábý Áœ«œ ÊUA, 

Æb¼œv� ÊUA, vÐuštÐ «— tÐd{ ÂuNH�

 Âdł tÐ gJÇ dÝm XŽdÝ UÐ VË bM�v� œ—ušdÐ aO� tÐ 

 ÁU?ðu� ÊU�“ —œ v¹ËdO,ttÐd{ s¹« dŁ«—œ t� œ“UÝv� œ—«Ë aO� dÐ 

 dÖ« ÆœË—v� ËdL t²oð —œ vL� aO�Fœ—«Ë ÈËdO, jÝu²� Á“«b,« 

® ÁUðu� ÊU�“ s¹« —œ aO� dÐt∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ tÐd{ Á“«b,« býUÐ ©

 = F × ttÐd{

∫t �uL� tK¾
� g?JÇ p¹ dÝ Âdł µ[∞∞UÐ Ë XÝ« ÂdÖ 

 XŽdÝ  6m / ss²L—ËdL Vłu� t� œuýv� Áœ“ vÖ—eÐ aO� dÝ tÐ 

 tÐd{  b� dÖ« œuýv� t²oð —œ aO�

  

1

1000
(t)»uKD� býUÐ tO,UŁ 

ÆXÝ«

gJÇ tÐd{ Á“«b,« ‡‡ n�«

gJÇ ·dÞ “« aO� dÐ œ—«Ë ÈËdO, jÝu²� Á“«b,« ‡‡ »

F × t = m∆ν

tÐd{ Á“«b,« F × t =0/ 5kg ×6
m
s = 3kgm / s ®©tÐd{

ËdO, jÝu²� Á“«b,«

  

F =
m∆ν

t
=

3

0/001
= 3 ×10

− 3 N

∫bŠ XŽdÝd?Ł«—œ tO�Ë« XŽdÝ ÊËbÐ r0ł p¹ t� v²FË 

Æb?M?�v?� ◊uIÝ «u¼ bM,U� “UÖ p¹ —œ U¹ l¹U� p¹ —œ œuš Ê“Ë

g?¹«e?L« t?E?×?� t?Ð tE×� „UJD�« ÈËdO, t−O²,—œ Ë Ê¬ XŽdÝ

s?¹« —œ Æœuýv� r0ł Ê“Ë dÐ«dÐ ËdO, s¹« Á“«b,« t�s¹« Uð bÐU¹v�

XŽdÝ UÐ r0ł Ë œuýv� dH� r0ł dÐ œ—«Ë ÈU¼ËdO, bM¹¬dÐ X�UŠ

Æb?M?�U?,v?� ©bŠ XŽdÝ® «— XÐUŁ XŽdÝ s¹« bM�v� ◊uIÝ XÐUŁ

ö¦�Îv~²0Ð t� bMM�v� ◊uIÝ ÈbŠ XŽdÝ UÐ «u¼ —œ Ê«—UÐ  «dDF 

N

α

α

mg

 qJý≤‡‡≥

∫q?Š Ê“Ë ÈËd?O?, mg ©t?M?L ¼® t?H?�R?� Ëœ t?Ð mgcosαË 

mgsin αÈËd?O?, Ë œu?ýv?� t¹e−ð bM²0¼ œuLŽ d~¹œp¹ dÐ t� 

mgcos αÈœu?L?Ž ÈËd?O?, U?Ð X?Ý« —«œV?O?ý `DÝ dÐ œuLŽ t� 

 `DÝNÆœuýv� v¦Mš 

 tH�R� U�«mgsinα—«œV?Oý `DÝ dÐ r0ł X�dŠ V³Ý 

t� XÝ« v¹ËdO, UNMð býUÐ eOÇU, `DÝ „UJD�« dÖ« t� œœdÖv�

∫Xý«œ rO¼«uš sðuO, ÂËœ Êu,UF tÐ UMÐ Æb¼œv� »U²ý r0ł tÐ

a = gsin α U¹ mgsin α = m × a

mgcos α

mgsin α



µ∂

Æb,e¹—v� ËdL UłÊ¬ “« t� vŽUHð—« tÐ t, œ—«œ U¼Ê¬ œUFÐ« tÐ

∫È«t?¹Ë«“ XŽdÝe?�d?� tÐ Ád¹«œ p¹ ÈË— v�d×²� dÖ« 

O ŸUFý Ë R tE×� —œ Ë býUÐ X�dŠ ‰UŠ —œ 
  
t1t¹Ë«“ tB²o� 

  
θ 1 tE×� —œ Ë 

  
t2 t¹Ë«“ tB²o� 

  
θ 2È«t¹Ë«“ XŽdÝ býUÐ t²ý«œ «— 

∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ jÝu²�

  

ω = θ 2 − θ 1

t2 − t1
= ∆θ
∆ t

b?ýU?Ð XÐUŁ „d×²� È«t¹Ë«“ XŽdÝ t� v�Uš X�UŠ —œ

È«t¹Ë«“ XŽdÝ  —u� s¹« —œ rO¹uÖ Xš«uMJ¹ È«Ád¹«œ «— X�dŠ

È«tE×� È«t¹Ë«“ XŽdÝ UÐ ̈ Á«uo�œ v,U�“ tK�UL d¼ —œ Ê¬ jÝu²�

∫Xý«œ rO¼«uš Ë XÝ« dÐ«dÐ

  
θ = ω t + θ 0

θ ÊU¹œ«— V0ŠdÐ ∫rad

ω tO,UŁ dÐ ÊU¹œ«— V0ŠdÐ ∫

rad
s

∫t� rO,«œv� Ë    2π  rad = 360
o

    
1rad =

360

2× 3 /14
≈ 57 / 3

o

XÝ« vLU� ÊU¹œ«— V0ŠdÐ t¹Ë«“ p¹ Êœ—Ë¬XÝœtÐ È«dÐ

ÆrOM� rO0Ið Ád¹«œ ŸUFý dÐ «— Ê¬ qÐUI� ”uF ‰uÞ

 t¹Ë«“ tÐ qÐUI� ”uF ‰uÞ

=
                                

ÊU¹œ«— V0ŠdÐ t¹Ë«“ 

Ád¹«œ ŸUFý ‰uÞ                

θ rad =
S
d

Ð«— s¹« “« t� ÊU�“ —œ Ábý ÁœuLOÄ ”uF ‰uÞ tDtt³ÝU×� 

œuýv�S = Rθ

Xš«uMJ¹ È«Ád¹«œ X4dŠ —œ XŽdÝ

V = Rω

VtO,UŁ dÐ d²� V0ŠdÐ XŽdÝ ∫

Rd²� V0ŠdÐ Ê«—Ëœ ŸUFý ∫

WË t?O?,U?Ł —œ Ê«—Ëœ œ«b?F?ð U¹ jÝu²� È«t¹Ë«“ XŽdÝ ∫

  W = 2π f ®f©tO,UŁ —œ Ê«—Ëœ œ«bFð 

∫‰U¦�dDF tÐ œdÖ Á—« p¹ „u, “« tDI, p¹ XŽdÝ Á“«b,« 

¥∞ Ê«—Ëœ œ«bFð Ë d²�v²,UÝ ≥∞∞∞øXÝ« —bIÇ tO,UŁ —œ —Ëœ 

V = Rω

V = 2π f × R = 2×2 /14×
3000

60
×

40

100

  V =125 / 6m s



µ∑

r¼œ—UNÇ t
Kł

 t×H� ÈU¼s¹dLð t0Kł s¹« —œµ∞tOIÐ Ë Ábý qŠ »U²� 

 t×H� Uð »U²� ‰Ë« “« ‰UJý« lL— tÐ «— ”ö� XFËµ∞Æb¹“«œdáÐ 

 s¹dLð qŠ±∫

  S = 2m  ,  F = 250N  ,  W = ?

  W = F.S = 250×2= 500J

 s¹dLð qŠ≤∫

    θ = 45
o  ,  F = 50N  ,  S =10m

    W = F.S× cos θ  ,  W = 50×10× cos45
o

  = 363 / 5J

 s¹dLð qŠ≥∫

S =150cm  ,  W = 25000J  ,  m = 800kg

  
F = W

S = 25000

1/ 5
=16666 / 7N

m =16666 / 7 ÷ 10=1666 / 7kg

X�UÄn =
1666 / 7

800
≈ 2



µ∏

r¼œe�UÄ t
Kł

® ‰Ë« tLO� Âdð ÊU¹UÄ ÊU×²�«µ∞©»U²4 b�—œ 

tłuð  π = 3
  
g =10

 ÈdÐôUÐ X�dŠ XŽdÝ≤µ∞ ŸUHð—« p¹ È«dÐ ÆXÝ« Ábý rOEMð tIOFœ dÐ d²�v²,UÝ ±∞ ¨býUÐ —«dF dÖ« Èd²� µ¨bM� X�dŠ dÐôUÐ t³ðd� 

øbý b¼«uš XAÖdÐ Ë XL— X�dŠ ·d� v,U�“ tÇ

t?Ld?ÞËœ v?J?²Kž ¨v,“ÁœU³MÝ ÁU~²Ýœ “« dÖ« ¨b,uý v,“ÁœU³MÝ XÝ« —«dF ¨ÈdÐ—Ëœ Ë ”dÄ “« fÄ v¹ôbMÇ t²oð Êœd� Xš«œdÄ È«dÐ

 «— ÁU?~²Ýœ X�dŠ XŽdÝ ¨œuý ÁœUH²Ý«∞[µ È—U?� X?H?Oý p¹ ‰uÞ —œ ¨rO¹U/ rOEMð tIOFœ dÐ d²� ∏Áœ“ ÁœU?³MÝ t×H� bMÇ t²ŽUÝ

  U×H� ‰uÞ t�vð—u�—œ øœuýv�≤≤∞ ̈ œuý —uEM�  U×H� sOÐ tK�UL tIOFœ p¹ ̈ d²�v²,UÝ ±∞Ábý nKð ÊU�“ ‚uL ÊU�“ b�—œ 

Æœuý t²LdÖ dE, —œ

  b� —œ XÝ« —«dF≤ œ«bFð XŽUÝ µ¥ ‰uÞ tÐ —«u¼“ tšUý ≤[µ œuý Áœ“ sOLoð t� vð—u�—œ rO,eÐ —«eL« «— d²� ∑∞ÊU�“ “« b�—œ

øœuý rOEMð b¹UÐ —bIÇ —U� œd³AOÄ XŽdÝ bO¹U/ t³ÝU×� ¨œuý v,“—«eL« ·d� ‚uL

 Ê¬ tKO� —Ëœ œ«bFð t� b¹—Ë¬ XÝœtÐ «— ÈœdÖ Á—« tGOð dDF

  
6000

1

min
 ‰œUF� výdÐ XŽdÝ Ë ∏∞ tGOð dÖ« ÆbýUÐ t²ý«œ tO,UŁ dÐ d²� ∏∞

øXÝ« —bFtÇ U¼t,«b,œ „u, tK�UL ÆbýUÐ t²ý«œ t,«b,œ

 Èb,— n� tKO� —Ëœ œ«bFðµµ∞∞ ÁU~²Ýœ vÄuð dÖ« ÆXÝ« tIOFœ dÐ —Ëœ ∂ Ë Áb,— tGOð ±≤È—U� tFDF È«dÐ Ë býUÐ t²ý«œ dDF d²�v²,UÝ 

® tł—œ ÁbýÁb,— `DÝ —UE²,«≤ tGOð dŁ« ÷dŽ ‰œUF� ©∞[∏oLŽ X�UŠ s¹« —œ øbOM�v� »Uo²,« «— Èœd³AOÄ XŽdÝ tÇ ¨býUÐ d²�vKO� 

Æb¹—Ë¬ XÝœtÐ d²�ËdJO� tÐ «— Áb,— tGOð d¼ dŁ«

 „d×� ŒdÇ dDF Èb,— n� sOýU� —œ±≤ „d×²� ŒdÇ dDF ¨d²�v²,UÝ ≤¥[µ —u×� Ëœ tK�UL Ë d²�v²,UÝ ∂∞dÖ« ¨XÝ« d²�v²,UÝ

ÆbO¹U/ t³ÝU×� «— sOýU� s¹« tL0ð ‰uÞ ¨býUÐ rOI²0� Ë ÁœUÝ  —u�tÐ tL0ð

    sin84o =0/ 994Ë    cos84o =0/104Ë     cos6o =0/ 994Ë     sin6o =0/104

 dDF tÐ È«tFDF vÞ«dš È«dÐ±∞ ‰œUF� výdÐ XŽdÝ tÐ “UO, d²�v²,UÝ ≥∞vÞ«dš ÁU~²Ýœ „d×� ÈU¼ŒdÇ dDF dÖ« ÆXÝ« tO,UŁ dÐ d²� 

 VOðdð tÐ È«tKÄ≥∞‡‡≤µ‡‡≤∞ „d×²� ÈU¼ŒdÇ dDF Ë d²�v²,UÝ ±∞‡‡±µ‡‡≤∞ —uðu�Ëd²J�« —Ëœ œ«bFð Ë d²�v²,UÝ ≥∂∞∞tIOFœ dÐ —Ëœ 

øœdOÖ—«dF b¹UÐ U¼ŒdÇ Â«b� ÈË— tL0ð ¨býUÐ

 ‰UI²,« X³0, dÖ« ̈ XÝ« Ábý ÁœUH²Ý« Áb,œŒdÇ Ë Áb,œ “« v¼U~²Ýœ X�dŠ ‰UI²,« ̈ —uEM� tÐ  i = 4 ̈
  
n1 =1000

1

min 
Ë
   z1 =25

 
¨býUÐ

  
n2 Ë 

  
z2bO¹U/ t³ÝU×� «— 

Æ

 ŸUHð—« Uð g�Ë— ÈU¼X�UÄ ÊœdÐôUÐ È«dÐ „«d²HO� p¹ ÁbýÂU$« —U� d¦�«bŠ±µ∞ ‰œUF� Èd²�v²,UÝ ≤µÂdł dÖ« ¨býUÐv� ‰Ë˛uKO� 

 g�Ë— X�UÄ d¼∏∞∞øbM� UłtÐUł b,«uðv� «— X�UÄ bMÇ —UÐ d¼ „«d²HO� ¨býUÐ ÂdÖuKO� 

Ád/

±[µ

≤[µ

≤

≤

≤[µ

≥

≥

±/µ

≤

≤∞

∫vÖœ«u�Uš ÂU� Ë ÂU�«bš ÂU� tÐ                a¹—Uð            ∏±[±∞[±µ

 ∫”ö4±∂Ê«bL¼ ÃU³¹œ bONý vM: ÊU²ÝdM¼ ∫ÊU�“            π∞tIOSœ 

cžU4 Ë »uÇ l¹UM� ∫t²ý—å‰Ë« tLO� v�U¹UÄ ÊU×²�«ò    ∫vKOB% ‰UÝ            ∏≤‡‡±≥∏±

® vM:  U³ÝU×� ∫”—œ≤©å‰Ë« t×H�ò            

n¹œ—

±

≤

≥

¥

µ

∂

∑

∏

π

lLł



µπ

  S =10×15 ×2 =100(m) =10000(cm)

  
t = S

V
= 10000

250
= 40(min)

  
t1 =

S
V

= 22

0/ 5
= 4 / 4(min)

  t2 = 4 / 4+1= 5 / 5(min)

  T = 8 − (8×0/10) = 7 / 2(h) = 432(min)

œbŽ    

  
n =

432

5 / 5
≈ 78

  L = 54×2 / 5 =135(m)

  t =2×60×0/ 70= 84(min)

S = L
t
= 135

84
≈ 1/ 6(m / min)

  
d = v

n. π
= 80×60

6000× 3
= 4

5 π
(m) = 800

π
(mm)

  
e = d. π

n
= 800

80
=10(mm)

  
S = a.n.z

1000
= 0/ 8×5500×6

1000
=26 / 4

m
min

  
b = R − R2 − ( a

2
)2 = 60 − 3600 − 0/16 =0/001mm =1µ m

  R =24 / 5 ÷ 2 =12 / 25cm

  r =12 ÷ 2 = 6cm

  
α = Arcsin

R − r

A
        α = Arcsin12 / 25 − 6

60
        α = Arcsin(0/104)

    α = 6o

  MN = A2 − (R − r)2 ⇒ MN = 602 − (12 / 25 − 6)2 ⇒ MN = 59 / 7cm

  
L =2MN + Dπ (180+2α )

360
+ dπ (180 − 2α )

360
=2(59 / 7)+ (24 / 5)(3)(180+12)

360
+ (12)(3)(180 − 12)

360

  L =175 / 4cm

∫t�UMOÝUÄ«bš ÂU� tÐ              a¹—Uð          ∏±[±∞[±µ

® vM:  U³ÝU×� ”—œ≤©Ê«bL¼ ÃU³¹œ bONý vM: ÊU²ÝdM¼ ∫ÊU�“          π∞tIOSœ 

cžU4 Ë »uÇ l¹UM� ∫t²ý—å‰Ë« tLO� v�U¹UÄ ÊU×²�«ò      ∫vKOB% ‰UÝ          ∏≤‡‡±≥∏±

å‰Ë« t×H�ò              

±
±[µ

≤[µ

±

≤

≤[µ

≥

≥

≤

≥

¥

µ

∂



∂∞

∑

∏

π

  
d =10 ÷ 100=0/1m         V = d. π .n          30=0/1× 3× n        n = 30

0/ 3
=100

  
n =100×60= 6000

1

min
                     n2 = n.d1

d2

= 3600× 30

10
=10800

1

min

  
n4 = n.d3

d4

= 3600×25

15
= 6000

1

min
      n2 = n.d5

d6

= 3600×20

20
= 3600

1

min

 ŒdÇ fÄ≥ Ë ¥Æb,uýv� »Uo²,« 

  
n2 = n1

i
      n2 = 1000

4
=250

1

min
     z2 = i × z1       z2 = 4×25 =100

  
F = 25000

1/ 5
=16666 / 6N         W = F.S ⇒ 25000= F.1/ 5

  25 ×10000=25000J

         X�UÄ

  
n = 16666 / 6

8000
≈ 2                          15 ×100=1/ 5m

  800×10= 8000N

≥

±[µ

≤



∂±

vJO�UJ� —U4±∂



∂≤

r¼œe�Uý t
Kł

vJO�UJ� Ê«uð

 ∫n¹dFðÊ¬ ÂU−,« ·d� t� v,U�“ tÐ X³0, ÁbýÂU−,« —U�

ÆbM¹uÖ vJO,UJ� Ê«uð «— XÝ« Ábý

t?³?ÝU×�b?ý ÊU?O?Ð t � v?H?¹d?F?ð o³Þ Ê«uð t³ÝU×� È«dÐ ∫

∫Xýu, Ê«uðv�

                                           P = W
T

¨—U � Ë X?Žd?Ý ÈU¼XOL� tÐ ◊uÐd� jÐ«Ë— tÐ tłuð UÐ U�«

Æœ—Ë¬ XÝœtÐ Ê«uð t³ÝU×� È«dÐ Èd~¹œ jÐ«Ë— Ê«uðv�

                      P = W
T

= F.S
T

= F.V1

= Wd²� sðuO, U¹ ‰Ë˛ V0Š dÐ —U� 

= FsðuO, V0ŠdÐ Ê“Ë U¹ ËdO, 

= Sd²� V0ŠdÐ v¹UłtÐUł 

                   

  

P = mg.S
T

= P.V2.g.S
T

  
= V1

tO,UŁ dÐ d²� V0ŠdÐ XŽdÝ 

= mÂdł 

= gÂdÖuKO� dÐ sðuO, V0ŠdÐ vA,«dÖ Ê«bO�  bý 

  = V2VFJ�d²� V0ŠdÐ r−Š 

= ttO,UŁ V0ŠdÐ ÊU�“ 

∫Ê«uð ÈUJ¹ÁU~²Ýœ —œ Ê«uð XOL� g−MÝ È«dÐ t� v¹UJ¹ 

SIłuð UÐ XLdÖ dE, —œ Ê«uðv� tO,UŁ dÐ ‰Ë˛ p¹ U¹ ôUÐ jÐ«Ë— tÐ t

®J/S® t?O?,U?Ł d?Ð d?²?�sðuO, p¹ U¹ Ë ©

N.m
S

©t?Ð t?²?³?�« t � býUÐv� 

 «Ë eLOł ÈUF¬ —Uo²L«
±

ôuLF� ÎÈ—uÞtÐ bM�v� ÊUOÐ «— å «Ëò  

—œ d~¹œ ·dÞ “« Ë XÝ«  «Ë p¹ ÊUL¼ tO,UŁ dÐ d²�sðuO, p¹ t�

ÁœuÐ tO,UŁ dÐ b,uÄ  uL p¹ Ê«uð ÈUJ¹ v¹UO,U²¹dÐ vÝbMN� ÁU~²Ýœ

ÈUJ¹ XÝ« pÇu� vKOš vLKŽ  UOKLŽ È«dÐ bŠ«Ë s¹« ÊuÇ Ë

—UoÐ VÝ« t� Èdð¯—eÐ
≤

UÐ Ë XÝ« Ábý »Uo²,« ¨œuýv� ÁbO�U, 

 È—UB²š« X�öŽhp U¹ p
s

—U?oÐ VÝ« p¹ Æœuýv� Áœ«œ ÊUA, 

 d?Ð«dÐµµ∞d?Ð«d?Ð —U?o?ÐV?Ý« p?¹ U?¹ Ë býUÐv� tO,UŁ dÐ b,uÄ  uL 

∞[∑≥∂U³¹dIð  «ËuKO� p¹ fJF�UÐ  «ËuKO� Î dÐ«dÐ ±[≥∂VÝ« 

ÆXÝ« —UoÐ

 ‰U?¦�±∫ t?K?OÝË p¹ Áb,dÐuKł ÈËdO, µ∞∞¨X?Ý« sðuO, 

 ‰œUF� XŽdÝ dÖ«≥∞XÝœtÐ «— Ê¬ Ê«uð ÆbýUÐ t²ý«œ tIOFœ dÐ d²� 

Æb¹—Ë¬

  
P = F.V ⇒ P = (500)(30

60
) = 250Wat

 ‰U¦�≤∫ Âd?ł t?Ð vBoý ∂µ b?� —œ b,«uðv� ÂdÖuKO� 

 ŸU?H?ð—« t?Ð v?,U?L²šUÝ ÈU¼tKÄ “« tIOFœ p¹∂Ê«u?ð œË— ôU?Ð d²� 

 øXÝ« —bFtÇ bM�v� ·d� Ë« t� vDÝu²�  g =10

P = F.S
t

= (65)(10)(6)
60

= 65 Wat

 ‰U?¦�≥∫ Âd?ł t?Ð v¼U?~?²?Ýœ p¹ ÈdÐôUÐ ≥È«d?Ð «— s?ð 

  b?� —œ v¹UłtÐUł∂ ¨t?O,UŁ ≥s?¹« j?Ýu²� Ê«uð ¨œdÐv� ôUÐ d²� 

Æb¹—Ë¬ XÝœtÐ —UoÐVÝ« V0ŠdÐ «— dÐôUÐ

  
P = F.S

t
= 3 ×1000×10× 3

6
=15000 Wat

  
=15kWat =15×1/ 36 = 20/ 4(hp)

 ‰U?¦?�¥∫È«—«œ t � t?¹ôb?M?Ç t?²?o?ð X?�U?Ä p?¹ Èd?ÐôU?Ð 

±µ∞ t?¹ôt?Ý t²oð œbŽ¥—œ Êœd �—U?³?,« È«dÐ «— ¨XÝ« d²�vKO� 

  b?�µ t??O??,U?Ł ≥t??¹ôt??Ý t??²??o??ð d ¼ œU?F?Ð« d?Ö« œd?Ðv?� ôU?Ð d?²?� 

®  2 / 20m ×90cm© Ê¬ Áó¹Ë Âdł Ë ∞[∂VFJ�d²�v²,UÝ dÐ ÂdÖ 

Æb¹—Ë¬ XÝœtÐ —UoÐ VÝ« V0ŠdÐ «— dÐôUÐ Ê«uð ÆbýUÐ

r¼œe�Uý t
Kł ÈbMÐÊU�“ t�U�dÐ

±”ö� Êœd�ÁœU�¬µ

≤vJO,UJ� Ê«uð f¹—bð±µ

≥t,uL, s¹dLð qŠ Ë ◊uÐd� jÐ«Ë—≥∞

¥©Áœ“UÐ® ÊU�b,«—±µ

µt,uL, ÈU¼‰U¦� qŠ Ë jÐ«Ë—≤µ

 UŽUÝ lLłπ∞

±‡‡ James watt                                      ≤‡‡ horse power



∂≥

∫‰Ë« ‘Ë—

  
V = 2 / 20×

90

100
×

3

1000
×150X�UÄ r−Š 

                                     =0/ 891m3

  m = P.V =0/ 6 ×1000×0/ 891X�UÄ Âdł 

                             = 534 / 6 kg

F = mg = 534 / 6 ×10= 5346(N)X�UÄ Ê“Ë 

  W = F × S = 5346 × 3 =16038  (J)—U� 

= 3 / 2076 ×1/ 36 ≈ 4 / 36(hp)

∫ÂËœ ‘Ë—

  
P =

ρ .V.g.S
t

=
(600)(0/ 891)(10)(3)

5

  = 3207 / 6Wat 

  
P = 3207 / 6 ×

1/ 36

1000
≈ 4 / 36hp

 ‰U¦�µ∫ l³M� p¹ ±µ∞∞ÊULð—UÄ¬ ÈôUÐ —œ t� »¬ Èd²O� 

±≤  b?� —œ XÝ« t²LdÖ—«dF Èd²� ±µ—u?ðu� p¹ jÝuð tIOFœ 

 o?L?Ž U?Ð »¬ ÁUÇ p¹ “« éLÄ∂Ê«u?ð Æœu?ýv?� »¬ “« dÄ ¨Èd²� 

Æb¹—Ë¬ XÝœtÐ «— —uðu�

∫`O{uðV?FJ�d²�v²,UÝ dÐ ÂdÖ p¹ »¬ Áó¹Ë Âdł ÊuÇ 

 U¹±∞∞∞® »¬ d?²?O?� d ¼ fÄ ¨XÝ« VFJ�d²� dÐ ÂdÖuKO� ∞[∞∞±

ÆœuÐ b¼«uš ÂdÖuKO� p¹ ©VFJ�d²�

  
P =

m.g.s
t

=
1500×10× (12+6)

15 ×60

  = 3600Wat = 3 / 6kWat = 4 / 896(hp)

ÊU�b�«—

 UBoA� t� býUÐv� „öÄ p¹ È«—«œ È—uðu�Ëd²J�« d¼

¨Ê¬ Ê«u?ð t?K?L?ł “« X?Ý« Áb?ý Ã—œ Ê¬ „öÄ ÈË— —uðu�Ëd²J�«

t?Ð t?łu?ð U?Ð t?� X?Ý« v?,«u?ð ©„ö?Ä ÈË—® Ê«u?ð —«b?I?� s¹« t²³�«

—uðu�Ëd²J�« vð—U³Ž tÐ U¹ Ë XÝ« Áb�¬ XÝœtÐ —uðu�d²J�« ÊUL²šUÝ

U?F?F«Ë U?¹¬ v�Ë ¨œdOÖv� ‚dÐ tJ³ý “« «— Ê«uð —«bI� s¹«Îs?OL¼ tÐ 

ö?L?Ž øœu?ýv?� ÂU?−?,« —U� ÊU�“ bŠ«Ë —œ r¼ Ê«uðÎÊU?J?�« ¨d?Oš 

ÊU0J¹ bOH� Ê«uð UÐ —uðu� jÝuð tJ³ý “« Ábý t²LdÖ Ê«uð ̈ œ—«b,

¨„U?J?D?�« Êu?Ç vK�«uŽ ¨v,«—Ëœ X�dŠ ÂU~M¼ t� «dÇ ¨býUÐ

—uðu� È˛d,« “« È—«bI� b,uýv� YŽUÐ ì Ë vJ¹d²J�« X�ËUI�

t²LdÖ Ê«uð dÖ« v¼U~²Ýœ d¼ —œ s¹«dÐUMÐ ÆœuA, —U� ÂU−,« ·d�

‰¬Áb¹« ÁU~²Ýœ Ê¬ ¨býUÐ t²ý«œ Èdðr� ·ö²š« bOH� Ê«uð UÐ Ábý

¨b?ýU?Ð p?¹ t?Ð p?¹œe?, U?¼Ê¬ X³0, d~¹œ vð—U³ŽtÐ U¹ œuÐ b¼«uš

ÆXÝ« „b,« —UO0Ð t²L——b¼tÐ È˛d,« t� XÝ« Ê¬ ÁbM¼œÊUA,

∫jÐ«Ë—® bOH� ÊU�b,«— X³0, “« ÊU�b,«— t³ÝU×� È«dÐ 
  
P2©

® tJ³ý “« Ábý t²LdÖ ÊU�b,«— tÐ
  
P1©œuýv� ÁœUH²Ý« 

  

1η =
P2

P1

r?O?¹u?Ö ¨bMýUÐv� dÐ«dÐ r¼ UÐ d0� Ãdo� Ë  —u� bŠ«Ë ÊuÇ Ë

 —œ «— Áb?�¬X?Ýœt?Ð q?�U?Š d?Ö« U?�« ¨œ—«b?, b?Š«Ë ÊU�b,«—±∞∞

ÆœuL, ÊUOÐ b�—œ tÐ «— »«uł Ê«uðv� rOM� »d{

Ë t?²?Ld?Ö —U?� t?Ð b?O?H?� —U � X?³?0, “« Ê«uðv� «— ÊU�b,«—

ÆœuL, t³ÝU×� r¼ Ábý t²LdÖ ÈËdO, tÐ bOH� ÈËdO, sOMâL¼

η =
P2

P1
=

W2

t
W1

t

=
W2

W1
=

F2.S
F1.S =

F2

F1

 ‰U¦�∂∫ Ê«uð È—uðu�Ëd²J�« „öÄ ÈË—   P1 = 3 / 2hp

vL0ł ÈdÐôUÐ jÝuð b,«u²Ð —uðu�Ëd²J�« s¹« dÖ« ÆXÝ« Ábý X³Ł

 Âdł tÐ±∞∞∞  b?� —œ «— ÂdÖuKO� ±∞ ¨tO,UŁ ≤t?Ç œd³Ð ôUÐ d²� 

øœ—«œ v,U�b,«—

  
P2 =

mg.h
t

= 1000×10×2

10
= 2000Wat.

  
⇒ P2 = 2000×

1/ 36

1000
= 2 / 72(hp)

    
η = P2

P1

= 2 / 72

3 / 2
=0/ 85→ -85

 ‰U??¦??�∑∫Ê«u??ð U??Ð È—«u??, Á—« ÁU??~??²??Ýœ —u??ðu??�Ëd??²?J?�« 

  
P1 = 2kWat X?ŽdÝ UÐ ±µt?Ð «— Á—« ÁU?~?²?Ýœ t?JKL tO,UŁ dÐ d²� 

 ‰œU?F?� ÈËd?O?, dÖ« œ—Ë¬v�—œ X�dŠ±∞∞d?Ð ‘d?Ð ÂU?~?M¼ sðuO, 

øXÝ« —bIÇ ÁU~²Ýœ ÊU�b,«— ¨bM� œ—«Ë »uÇ tFDF ÈË—

P2 = F.V =100×15×10
− 3 =1/ 5kWat

±©v,U,u¹ ·ËdŠ “« vJ¹® Uð« ‡‡

  
P = W

t
= 16038

5
= 3207 / 6    Wat = 3 / 2076kWat



∂¥

  
η =

P2

P1

=
1/ 5

2
=0/ 75

ôuLF�Î—uðu�Ëd²J�« jÝuð vJ¹d²J�« È˛d,« sOýU� p¹ —œ 

ÈU¼XL0F «— v,«—Ëœ X�dŠ s¹« Ë œuýv� q¹b³ð v,«—Ëœ X�dŠ tÐ

—U � ÂU?−?,« Y?ŽU?Ð t � Èd~¹œ ÈU¼X�dŠ Ÿ«u,« tÐ sOýU� nK²o�

j?Ýu?ð È˛d?,« È—«b?I� ÊUO� s¹« —œ t� ¨bMM�v� q¹b³ð ¨b,uýv�

œË—v?� —b¼ t?Ð s?O?ýU?� jÝuð È˛d,« È—«bI� eO, Ë —uðu�Ëd²J�«

p?¹ Ë —uðu�Ëd²J�« È«dÐ ÊU�b,«— p¹ s¹«dÐUMÐ ©ì Ë „UJD�«®

ÊU�b,«— t³ÝU×� È«dÐ Ë XLdÖ dE, —œ Ê«uðv� sOýU� È«dÐ ÊU�b,«—

»d?{ r¼ —œ «— U ¼X?L0F pð pð ÊU�b,«— Ê«uðv� r²0OÝ q�

Æœd�

    η T = η 1 × η 2 ×K

 ‰U¦�∏∫ —uðu�Ëd²J�« ÊU�b,«— dÖ« ∞[∏sOýU� ÊU�b,«— Ë 

∞[∑µøXÝ« b�—œ bMÇ ÁU~²Ýœ q� ÊU�b,«— ¨býUÐ 

η = η 1 × η 2 =0/ 8 ×0/ 75 =0/ 6

    0/ 6×100= -60

 ‰U¦�π∫ ©Áœ“UÐ® ÊU�b,«— UÐ È—uðu�Ëd²J�« ∏∞œ«bFð ̈ b�—œ 

Áb?ý t?²?Ld?Ö Ê«uð dÖ« ÆbM�v� qI²M� È«Áb,œt³Fł tÐ «— œuš —Ëœ

—u?ðu�Ëd²J�«  P1E = 2kWat  b?� —œ Áb,œt³Fł Ë ¨býUÐ µt?O,UŁ 

 Âd?ł tÐ vL0ł≤∞∞ «— ÂdÖuKO� ≥b?O?¹UL, t³ÝU×� ¨œ—Ë¬ ôUÐ d²� 

r²0OÝ q� ÊU�b,«— Ë ‡‡ Áb,œt³Fł ÊU�b,«— ‡‡ Áb,œt³Fł bOH� Ê«uð

Æ«—

®∫tłuð ∫—uðu�Ëd²J�« E ∫Áb,œ t³Fł Ë M  Ë   g =10©

P2E = 2×0/ 80=1/ 6kWat

P1M = P2E =1/ 6kWat

  
P2M =

F.d
t

=
200×10× 3

5

=1200Wat =1/ 2kWat

  
η M =

P2M

P1M
=

1/ 2

1/ 6
=0/ 75

 U¹ η T = η E. η M =0/ 80×0/ 75 =0/ 6

  
η T =

P2M

P1E
=

1/ 2

2
=0/ 6



∂µ

vJO�UJ� —U4±∑



∂∂

r¼bH¼ t
Kł

 t×H� È ¼s¹dLð qŠ t×H� ÈU¼s¹dLð qŠµ≥µ≥

 s¹dLð qŠ±∫

  
V = d. π n ⇒ V = 20× 3 /14× 720

100×60
= 7 / 54m /s

  P = F.V ⇒ P = 360× 7 / 54 = 226 / 2Wat

 s¹dLð qŠ≤∫

P =
W
t =

F.S
t =

mgs
t =

ρ V.gh
t

  
= 1000×0/ 2×10×10

10
= 2000Wat

P = 2000×
1/ 36

1000
= 2 / 72(hp)

 s¹dLð qŠ≥∫

W = F.h = mg.h = ρ V.gh ®n�«

= (0/ 6 ×1000)× ((
65

100
)2 ×

3 /14

4
× 7)×10×10

  W =139298 / 25J

  
P = W

t
= 139298 / 25

60
= 2321/ 63Wat ®»

  
≈ 2 / 32kWat

 s¹dLð qŠ¥∫

W = F.h = ρ .V.g.h ®n�«

= (0/ 65 ×1000)(2 /1×
20

100
×

50

1000
)×10×

70

100

  W = 95 / 55J

  
P = F

t
= 95 / 55

10
= 9 / 555Wat ®»

 s¹dLð qŠµ∫

W = Mgh = 80×10×2 / 5 = 2000J

  
P = W

t
= 2000

40
= 50Wat

 ×H� È ¼s¹dLð qŠ t×H� ÈU¼s¹dLð qŠµµµµ

 s¹dLð qŠ±∫

P2 = P1× η ⇒ P2 =1/ 8 ×0/ 95 =1/ 71kWat

P2 = P1× η ⇒ P2 =1/ 8 ×0/ 65 =1/17kWat

 s¹dLð qŠ≤∫

η r = η E × η M =0/ 90×0/ 80=0/ 72 ®n�«

P2 = P1× η r =0/ 91×0/ 72=0/ 66kWt ®»

 s¹dLð qŠ≥∫

  
P2 = F ×V =0/ 5 ×1000000×

3 / 3

60

  
= 27 / 5kWat

P1 = P2 × η = 27 / 5×0/ 8 = 22kWat

—ËU²AÖ UÐ Ê«uð tDÐ«— Ë vDO×� ÈËdO� sOOFð

·dÞ Ë b¹bM³Ð rJ×� vo, ·dÞ p¹ tÐ «— v~MÝ tFDF ‡‡

¨rOM� U¼— «— a, ÊUNÖU, dÖ« ÆbO,UšdâÐ Ë t²LdÖ XÝœ UÐ «—Ê¬ d~¹œ

øb²L«v� vFUHð« tÇ

r¼bH¼ t
Kł ÈbMÐÊU�“ t�U�dÐ

±”ö� Êœd�ÁœU�¬µ

≤ t×H� ÈU¼s¹dLð qŠµ≥ Ë µµ¥µ

≥—ËU²AÖ UÐ Ê«uð tDÐ«— Ë vDO×� ÈËdO, sOOFð f¹—bð≥∞

¥t,uL, tK¾0� qŠ±∞

tłuð±∞Ωg



∂∑

øœuýv� @MÝ »UðdÄ YŽUÐ v¹ËdO, tÇ ‡‡

øbM�v� ÈdOOGð tÇ rOM� bMKÐ U¹ Ë ÁUðu� «— a, ‰uÞ dÖ« ‡‡

rOM� U¼— fáÝ Ë rO,UšdâÐ «— Ê¬ Èd²AOÐ XŽdÝ UÐ dÖ« ‡‡

øœd� b¼«uš ÈdOOGð tÇ

v?D?O?×?� ÈËd?O?, Y?ŽU?Ð v,«—Ëœ X�dŠ t� r¹dOÖv� t−O²,

Æœ—«œ r?O?I?²?0?� t?D?Ð«— v?,«—Ëœ X?Žd?Ý UÐ ËdO, s¹« Ë bý b¼«uš

ö³F t�—uÞÊUL¼ÎXŽdÝ Ë ËdO, s¹« »d{q�UŠ œuÐ Ábý Á—Uý« 

fÄÆbMM�v� œU−¹« «— Ê«uð XOL� v,«—Ëœ

P = F.V

∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ vDO×� XŽdÝ tDÐ«— d~¹œ ·dÞ “« Ë

V = d. π .
n
60

= 2r. π .
n
60

= r.n.
2π
60

∫rOM� ÂUžœ« r¼ —œ «— tDÐ«— Ëœ dÖ« ‰UŠ

  
P = F. r.n.

2π
60

∫fÄ ¨œuÐ b¼«uš —ËU²AÖ Ë“UÐ —œ ËdO, »d{q�UŠ ÊuÇ Ë

  
P = M.n.(

1

9 / 555
)

∫r¹dO~Ð dE, —œ  «ËuKO� «— Ê«uð bŠ«Ë dÖ« Ë

  
P(kW) =

M.n
9555

∫UÐ œuÐ b¼«uš dÐ«dÐ q�UŠ —ËU²AÖ —«bI� sOMâL¼ Ë

M =
(9555)P(kW)

n

 ‰U¦�±∫ Ê«uð UÐ È—uðu�Ëd²J�« 
  
P = 2 / 5kWatœ«bFð Ë 

 —Ëœ

  
n = 3600

1

min
 dDF tÐ v�uÄ È«—«œ dÖ« ≤∞¨býUÐ d²�v²,UÝ 

øœd� b¼«uš œU−¹« tL0ð X�dŠ È«dÐ «— v¹ËdO, tÇ

P(kW) =
F × r × n
9555

⇒ F =
9555 × P(kW)

r × n

                 

  
⇒ F =

9555 ×2 / 5

0/1× 3600
= 66 / 35N    

∫t?łuð® —Ëœ œ«b?Fð bŠ«Ë tDÐ«— s¹« —œ n¨t?IOFœ dÐ —Ëœ ©

® ŸU?Fý bŠ«Ër® Ê«u?ð bŠ«Ë ¨d²� ©p® Ëd?O, bŠ«Ë Ë  «ËuKO� ©F©

ÆbýUÐv� sðuO,

 ‰U¦�≤∫v?M?O?ýU� Êœ—Ë¬—œX�dŠtÐ È«dÐ È—uðu�Ëd²J�« 

 ‰œU?F� v¹ËdO, X0¹UÐv�∏∞ ‰œU?F� È—ËU²AÖ ¨sðuO, π[∂s?ðuO, 

 ‰œUF� È—Ëœ œ«bFð Ë d²�≥π∏≤t³ÝU×� ̈ b¹UL, œU−¹« tIOFœ dÐ —Ëœ 

Æ«—Ê¬ tL0ð ŒdÇ dDF Ë Ê«uð bO¹UL,

M = F. r ⇒ r =
M
F

=
9 / 60

80
=0/12m

d = 2r = 2×0/12×100= 24cm

  
P = M × n

9555
= 9 / 6× 3982

9555
= 4kWt

∫oOI×ðt?Ð ◊uÐd�  UBoA� œuý t²Ý«uš ÊU¹ułdM¼ “« 

ÁœuL, Xý«œœU¹ «— ÁUÖ—U� —œ œułu� ÈU¼ÁU~²Ýœ ÈU¼—uðu�Ëd²J�«

 Ê«u??ð® ‡‡ —Ëœ œ«b??F?ð‡‡È«d??Ð t? � v??¹Ëd??O??, Ë ©t?L?0?ð Œd?Ç d?D?F 

ÆbM¹UL, t³ÝU×� «— bMM�v� œU−¹« vMOýU� Êœ—Ë¬—œ X�dŠ tÐ



∂∏
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